

# 从“清白吏子孙”悟廉洁家风

■ 金湖县委党校 周洁

“清白吏子孙”典出《后汉书·杨震列传》。史料记载，东汉时期著名学者杨震任涿郡太守时公正廉明，不接受私人的请托。他的子孙蔬食徒步，生活俭朴，杨震的亲朋故旧及年长者劝他给后代置办些产业，他不同意，说：“让以后的世人称他们是清官的子孙，我用这个留给他们，不是也很丰厚吗？”杨震家门四世清白、家风廉正，其子杨秉最初隐居乡里教书，四十余岁才出来做官，有其父之风。有故旧部下以百万钱相送，杨秉“闭门不受，以廉洁称”。由此可见，“德泽源流远，家风世泽长”，优秀家风家训就是给予子孙后代最宝贵的财富。

廉洁从政、秉公用权，是我们党的光荣传统和优良作风，也是中国共产党人红色家风的鲜明特质。老一辈革命领袖的优秀家风一直为人称颂。毛泽东教子严、律己严、持家严，提出“恋亲不

为亲徇私，念旧不为旧谋利，济亲不为亲撑腰”的家风三原则。周恩来十分注重家风建设，曾经专门召开家庭会议，定下“十条家规”，内容涉及不许动用公家汽车、生活要艰苦朴素等，教育亲属晚辈“不谋私利，不搞特殊化”。陈云常告诫家人和身边工作人员：“无论你到哪里工作，都要记住一条，就是公家的钱一分都不能动。国家今天不查，明天不查，早晚都要查的。记住这一条，你就不会犯错误”。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视家庭家教家风建设。习近平总书记深刻指出“领导干部

的家风，不是个人小事、家庭私事，而是领导干部作风的重要表现”，明确要求“各级领导干部特别是高级干部要继续和弘扬中华优秀传统文化，继承和弘扬革命前辈的红色家风”。对领导干部而言，家风不仅是一身之进退、一家之荣辱，更关系到党风、政风、国风。梳理近年来查处的违纪违法案件发现，党员干部违纪违法问题常与家风败坏密切相关、相互影响。有的自身贪污受贿，带坏家人，搞家族式腐败；有的亲情观错位，把纵容子女当作关爱补偿；有的公权私用，为亲属“隐晦站台”，提供帮助……这些行为严重侵蚀了党的肌

体、损害了党的形象。当前全党正在开展党纪学习教育，新修订的《中国共产党纪律处分条例》第一百五十二条对党员领导干部“不重视家风建设，对配偶、子女及其配偶失管失教，造成不良影响或者严重后果”的情况作出明确规定，引导党员干部充分认识家风建设的重要性。广大党员干部要以此为契机，认真从中华传统廉洁家风和共产党人红色家风中汲取营养，想明白“清白吏子孙”蕴含的深刻道理，自觉做到廉洁修身、严以治家，时刻树立“好家风”、筑牢“廉洁墙”，以清廉家风带动党风更正、政风更清、作风更好。

俗话说“不过夏至不热”，到了夏至才刚刚进入炎热的季节，当别的城市的居民还吹着空调打卡夏天的第一根雪糕，金湖人们却已经血脉觉醒，按着时令到中医院排队贴三伏贴了，这也是金湖人每年夏天心照不宣的消暑秘籍。夏至一开始，金湖县中医院针灸康复科门诊治疗室里里外外便忙得不可开交，门前经常是患者排着长队等候。“我今年83岁了，能不能贴？”“我经常拉肚子，能贴三伏贴吗？”“三伏贴有没有禁忌症？”候诊区域内，不断有患者向护士咨询三伏贴的相关问题。

诊室内，有宝妈爸爸带着孩子来的，有中老年人三五成群结伴而来的，也不乏有二三十岁的年轻人也赶在夏至就来体验三伏贴。他们有的持续贴了多年，是三伏贴的忠实粉丝；有的几年前贴过，如今继续来调理身体；有的是听家人朋友夸赞三伏贴的功效而前来体验的新粉。“去年贴了一个疗程后效果不错，抵抗力提高了，三天两头感冒的情况很少见了，我今年天天翻日历算着开贴的日子。”25岁的小张笑着说。“身边好多人从‘冬病夏治’中尝到了甜头。”来自银集的李伯伯就是三伏贴的忠实“贴粉儿”，“平时冬天我受点凉就咳嗽气喘，这贴了以后，咳嗽的次数明显变少了。”这已是他在金湖县中医院贴的第5个年头了，并且今年他还把自己8岁的孙子也带来贴三伏贴。

金湖作为江苏省内唯一三面环湖的县，夏季温度较高，湿度较大，这也是为什么金湖地区脾虚夹湿的体质较多的原因，夏季采用三伏贴疗法来治疗，可以最大限度的以热治寒，鼓舞阳气，驱散胃肠道沉积的寒气，达到治疗慢性脾胃疾病的目的。家住龙港的王女士前段时间就犯了愁，儿子小董马上就要高考了，可是最近却总说吃不下饭菜。王女士本以为是高考压力大，可一个月下来，小董整个人面色苍白，瘦得像豆芽菜似的。听邻居说三伏贴不错，王女士赶紧带着儿子来中医院就诊，医生通过“望闻问切”后发现小董舌淡、苔白腻、便秘，属于寒湿过重，脾胃虚，便根据情况开具三伏贴，合理选取相关的穴位进行贴敷，“三伏贴是一种膏药，也是一种传统的中医疗法。夏季腠理疏松、毛孔开泄，外用药物更容易深入脏腑、走经窜络、驱散寒邪，通过一人一穴一方位，辛温助阳的药物加上医生针对病症开穴方，在对应穴位贴上中药贴，达到通阳气，祛除体内的寒邪，提高身体免疫力，减少疾病在冬天发作之功效。”针灸康复科医生介绍说，“每年入伏后会迎来敷贴小高峰，一般是每伏的前3天，贴敷效果最好，每天来诊室敷贴的约有八九十人。”

冬病夏治的方法有很多，三伏贴、艾灸、刮痧、内服中药等，而三伏贴因治疗简便、疗效确切受到大家的追捧，利用小小一张三伏贴便能达到如此功效，这就是中医的博大精深之处。

(金湖县中医院 梁诗晗)

## 童心话清廉 清风润民泰

在孩子们的世界里，每一天都是新奇且充满乐趣的探索，“六一”儿童节是属于他们的节日，更是传承与弘扬纯真精神的重要时刻。廉洁好家风，是孩子成长的指路明灯。为夯实清廉文化底蕴，筑牢家庭助廉屏障，6月1日，江苏金湖民

泰村镇银行党工团联动，在金荷大剧院举办了一场以“庆六一·听廉话廉”为主题的活动。活动开始，民泰银行的员工们先了解孩子眼中的廉洁是什么样：是严于律己，努力奋斗；是诚实守信，与同学和睦相处；是践行光盘行动，珍惜每一粒粮食……孩子们虽然稚嫩懵懂，但对廉洁有着自己的理解。活动中，来自全行的20余组家庭踊跃参与，通过“廉诗诵读”、“廉洁故事分享”、“清廉生活在身边”三个环节，员工和孩子们一起领会“清廉”理念，感悟“清廉”内涵。

活动结束后，小朋友们兴高采烈地领取了“清廉扇”及儿童节礼物，收获满满地观看了世界经典童



话故事《爱丽丝梦游仙境》。

今后，江苏金湖民泰村镇银行将充分发挥清廉文化教育引领作用，将清廉基因融入生活、工作的方方面面，以清廉文化涵养清风正气，筑牢廉洁防线。

(屠潇潇)



# 阳光授信 诚信无价

### 信用发放 / 线上办理 / 放款灵活 / 随贷随用

贷款对象

年龄20周岁—65周岁已获得本行阳光授信额度的客户；

## 快来领取您的家庭备用金

### 贷款不用跑腿 扫码即可申请

